宣传泉州文化遗产 普及司法保护知识

全国法院首家文化遗产法律保护展馆在鲤城法院揭牌

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪金建) 6月11 日,泉州市鲤城法院举行海 丝史迹保护巡回法庭审判 综合楼暨文化遗产法律保 护展馆揭牌仪式。据悉,该 展馆系全国法院系统首家 同类型展馆,将面向社会 公众免费开放展览,普及 文化遗产司法保护知识, 成为宣传泉州文化遗产、 助力文化遗产法律保护的 重要窗口。

泉州中院院长陈明在 致辞中表示,海丝史迹保护 巡回法庭审判综合楼和文 化遗产法律保护展馆的落 成,是鲤城法院深入学习贯 彻习近平总书记关于文化 和自然遗产保护利用重要 论述的具体实践,是司法服 务保障中心工作为人民群 众提供优质高效诉讼服务 的有益实践,希望鲤城法院 以强烈的责任感使命感,积 极作为、履职担当,不断满 足泉州文化遗产保护、发展 对司法的期待和需求。

记者了解到,文化遗产 法律保护展馆共两层,设有 "共同财富""神圣职责""有 法可依""不辱使命"四个专 题展览,通过丰富的图片、 实物、影像资料和互动游戏 等形式,深层次、多方位地 向观众展示我国、世界各地 文化遗产和相关法律保护

审判综合楼设有诉讼 服务中心、科技法庭、办公 区等场所。鲤城法院院长 李清坝表示,审判综合楼的 落成,将更好地方便人民群 众进行文化遗产保护案件 诉讼,助力解决各类历史、 文化遗产保护难题积案, 推动建立遗产保护的长效

- □温馨提示

鲤城法院文化遗 产法律保护展馆位于 鲤城区崇福路247号 东亚之窗文化创意产 业园 A-1 栋。

开放时间为周一 至周五(法定节假日 除外)上午8:00-12:00、下午3:00— 6:00(夏令工作时 间),感兴趣的市民朋 友可前往参观。

武警泉州支队晋江中队 70 余载续写忠诚

是什么样的精神,让一支 队伍数十年加一日,保持 着钢铁般的品质,从未褪 色? 6月9日,海都记者参 加武警福建总队庆祝建党 百年"情系八闽·永葆初 心"主题宣传活动,来到武 警泉州支队晋江中队。

据介绍,该中队自 1949年11月组建以来,30 次被表彰为基层建设标 兵、先进单位,荣立集体一 等功一次、二等功9次、三 等功5次以及其它全国、 全军荣誉近10次,同时涌 现出一大批个人先进人

"最重要的就是对党 忠诚,尽心履职的担当。' 在中队长许庆伟和指导员 郑琼册的眼里,防腐拒变 就是对党最大的忠诚,是 打造铁军的根本。在荣誉 室里,一面1991年武警部 队颁发的"晋江拒腐防变 先锋中队"锦旗,见证了武 兵正气凛然、忠于使命的 先锋故事。

"进了晋江门就是晋 江人,出了晋江门带走晋 江魂。"在该中队,这是一 句人人皆知的名言,它融 进了官兵的血液里,镌刻 进了思想里、行动中。在 这个城市的每一次抢险救 灾和急难险重的任务中, 总能看见该中队官兵冲锋 的身影,正是这种爱拼敢 赢的晋江精神,塑造了晋 江中队别样的品质。

"我们是改革开放的 守护者,也是社会稳定的 压舱石。"武警泉州支队 政治处主任罗兵告诉记 者,晋江地处改革开放的 前沿地带,在经济社会的 发展中起到了先锋作用, 作为驻守晋江的武警官 兵,晋江中队亦将发挥排 头乓作用,让这面鲜红的 旗帜永远飘扬在侨乡的 上空。

明日起 封闭10日

泉州市区一路段即将施工,交警提醒来往车辆请注意

海都讯(记者 通讯员 李佳炜) 记者从泉州市丰泽交警大 队了解到,明日开始,泉州 城东至北峰快速通道工程 (二段)将进行给水管道埋 设施工,工程分为两个阶 段,届时将封闭烈士陵园 路段部分车道,请过往车

辆注意谨慎驾驶。

工程施工第一阶段:6 月 15 日 23:00-20 日 23:00,影响出入城双向

届时封闭国道中绿化 带边两侧各两个车道,往 东湖街市区方向(往坪山 路、田安路、北峰镇)车辆

及行人由冠亚凯旋门出口 匝道分流至东湖街,车道 变窄,过境车辆减速通行, 小型机动车可绕道安吉路 通行;往华大方向车道变 窄,非机动车及行人由快 谏诵道新施工师道诵行, 小型机动车可绕道安吉路

工程施工第二阶段:6 月20日23:00-25日23:00. 只影响出城方向车流。

届时封闭国道南侧靠 人行道三个车道,往华大 方向车道变窄, 非机动车 及行人由快速通道新施工 匝道通行,小型机动车可 绕道安吉路通行。

石狮警方破获 固体危废物污染案

涉案人员在山头空地倾倒3吨多废机油,涉嫌污染环境罪

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 石公宣 文/图) 昨日,记者从石狮市公安局 获悉,该局破获石狮市首起 固体危废物污染环境案,抓 获多名犯罪嫌疑人。

近日,石狮市环保部门 向市公安局治安管理大队 移交线索称,在石狮市某村 山头空地,有人倾倒危险废 物造成环境污染,协请警方 提前介入立案侦查。

经侦查民警查实,石 狮市某物流公司老板林某 委托吴某处置装有废机油 的吨桶,吴某则委托徐某 进行处理。今年5月,徐某 先后多次驾驶农用车,从 上述物流公司将废机油运 载到某村山头空地进行倾 倒。经石狮市环保部门现 场检查发现,倾倒、外置的 废机油重量超过3吨,而吴 某、徐某均无外置危险废 物的资质,且涉案废机油 为国家危险废物名录中所 列的危险废物,林某、吴 某、徐某等人的行为已涉 嫌污染环境罪。

目前,案件正在进一步



□警方提醒

环境污染案件 发现一起严查一起

根据《中华人民共和 国刑法》第三百三十八 条:违反国家规定,排放、 倾倒或者处置有放射性 的废物、含传染病病原体 的废物、有毒物质或者其 他有害物质,严重污染环 境的,处三年以下有期徒 刑或者拘役,并处或者单 处罚金;后果特别严重 的,处三年以上七年以下 有期徒刑,并处罚金。

《最高人民法院、最高 人民检察院关于办理环境 污染刑事案件适用法律若

干问题的解释》第一条第 (二)项实施刑法第三百三 十八条规定的行为,具有 下列情形之一的,应当认 定为"严重污染环境":非 法排放、倾倒、处置危险废 物三吨以上的。 石狮警方提醒广大

群众,生态环境安全关乎 千家万户、关乎子孙后 代,环境保护工作不可能 一蹴而就,警方对环境污 染案件采取"零容忍"的 态度,发现一起,严查一

兴业银行泉州分行

助力企业有效管理汇率风险

6月3日,2021年兴业 银行"汇率风险中性宣传 与避险产品推介系列活 动"在泉州举行,40余家 企业应邀参会。中国人民 银行泉州市中心支行、国 家外汇管理局泉州市中心 支局以及兴业银行的专 家,对当前宏观形势、汇率 趋势进行深入分析和展 望,从专业角度介绍了汇 率风险中性理念、汇率避 险工具等,引导企业树立 汇率风险中性理念,提升 企业汇率风险管理意识和

伴随人民币汇率市场 化进程的推进,人民币汇 率弹性逐步增强,汇率双 向波动幅度逐渐加大,特 别是2021年以来,外部环 境更加错综复杂,外贸复 苏过程中的不稳定性和不 确定因素依然较多,如何 应对人民币汇率波动常 态、有效管理汇率风险成 为当下外向型企业亟须应 对的重要课题之一。

今年以来,兴业银行 泉州分行积极向企业传导 并落实人民银行以及外汇 局相关便利化政策,推行 各项信贷支持和跨境贸易 投融资便利化措施,并结 合市场利率及汇率波动, 为进出口企业提供低成本 的进出口贸易融资及汇率 避险产品服务。通过不懈 努力,泉州分行打造了一 支专业的跨境金融服务团 队,为广大进出口企业提 供优质、高效的跨境金融 服务,包括本外币跨境结 算、贸易融资、汇率避险及 资金增值等服务。

"我们公司主营鞋服 出口,之前把重心放在业 务规模扩大上,针对汇率 管理相对粗放。然而,伴 随着市场波动越趋复杂, 汇率不确定造成的汇兑 损失对我们的经营利润 已经造成一定影响,之前 的这种管理模式已经不 可行了!"泉州辖内某体 育用品有限公司相关负 责人介绍,得知公司的情 况后,兴业银行泉州分行 工作人员多次上门,与公 司沟通交流,传导风险中 性理念,并提供相关汇率 避险方案。在银行的帮 助下,公司根据实际情 况,采取相应的避险方 案,最终锁定利润,减少 了汇兑损失!

接下来,兴业银行泉 州分行将继续顺应政策和 市场导向,进一步加强风 险中性宣传,积极开展各 项活动,引导帮助企业特 别是国际业务占比高的企 业树立风险中性理念,做 好货币错配和汇率敞口等 管理,倡导企业坚持汇率 风险中性原则,加大中小 企业扶持力度。泉州分行 将始终不忘初心,坚守阵 地,与企业一同砥砺前行, 为稳外贸、稳外资,抵御汇 率市场风险,助推实体经 济发展,贡献兴业力量!